

联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/10090
22 May 1975
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十届大会
暂定一览表 * 项目 42

世界裁军会议

匈牙利常驻联合国代表一九七五年
五月二十日给秘书长的普通照会

匈牙利人民共和国常驻联合国代表谨向联合国秘书长致意。 关于一九七五年五月二日他就大会第3260(XXIX)号决议给秘书长的照会， 谨请秘书长将随函附送的上述照会的附件作为第三十届大会临时议程项目一览表项目42之下的大会正式文件分发。

* A/10000.

75-10572

附 件

匈牙利人民共和国人民最近庆祝了国家解放三十周年纪念。他们现在正预备纪念第二次世界大战的结束，克服法西斯压迫的历史性胜利。匈牙利人民共和国政府在这两个庆祝节日之间总结它对世界裁军会议的立场时，自然不能不回顾一下三十年前的形势。

由于统治阶级违反人民本身利益，强加战争于人民，匈牙利损失了约百分之五的人口；直接的军费开支耗掉两年的国民总收入；连同战争所带来的破坏，总共损失了约等于按战前各年平均计算的五年国民收入。因此可以充分了解，匈牙利人民及其政府特别重视可能帮助避免战争和消除新战争的危险的每一个步骤，每一种倡议和每一项措施。虽然如此，除了要顾到过去的惨痛经验之外，他们的态度主要还是决定于一种决意保卫他们在社会主义建设方面取得的成就和维护国家的现在及将来的愿望。

匈牙利人民由历史经验、特别是过去数十年的经验所得到的教训和结论是，只有持久的国际和平及巩固的安全才能确保有利于他们进行社会主义建设工作的条件。这就是为什么匈牙利政府决定其外交政策的主要目标之一是要尽一切努力为实现这些条件而奋斗，而且为了实现其先决条件，在情况许可及能力所及的范围内，帮助消除新战争的危险，和加强具有不同社会制度的国家之间的和平共存和广泛合作。

从一个认识出发，就是由于以苏联为首的社会主义国家坚定不移的和平政策，并由于国际缓和这个世界性程序的巩固，避免世界战争及通过谈判来和平地解决争论的国际问题在我们这个时代已成为一个可能做到的现实。匈牙利人民共和国政府决心以一切可能的方式并用一切可能的工具使这一和平政策底于成功，使政治缓和亦能伸展到军事领域，使目前的裁军措施能够真正地普遍，并为在这方面采取进一步措施创造必要的适当气氛。

匈牙利社会的领导力量匈牙利社会主义工人党最近在其第十一届会议通过的纲

领宣言里，适当和简要地表达了匈牙利人民的愿望及其政府的努力。纲领宣言于总结未来长时期的任务时，在其中题为“国际任务和努力”的部分宣称：

“在我们这个时代，维持和平、防止新的世界战争的威胁，解除世界人民惟恐遭受核子战争的恶梦，都是符合人类的重大利益的。

“在具有不同社会制度的国家中有组织地执行和平共存政策同时又是为裁减及停止军备竞赛而斗争、为禁止大规模毁灭性武器而斗争、为取得全面彻底裁军而斗争，庶几在我们这个时代就可使人类从此不再有遭受新的世界战争的危险”。

匈牙利人民共和国的代表曾多次表示，为了讨论象以上摘要所说的所有这些工作，世界裁军会议可提供一个最适当的论坛，在此，根据已取得的成果并于更详细地了解彼此的意见和愿望之后，就可以对引抵这个目标的道路的基本特点加以界定，各种应采取的步骤可以大致规定，而对于实际厘订最紧急措施也可以给予初步的动力。

匈牙利政府一开始就通过正式声明及其代表的言论，而且也利用一切其它论坛，表示充分支持苏联政府一九七一年提出的主张召开世界裁军会议的建议。自此之后，匈牙利政府在每一次不同的场合都满意地看到这一建议正得到越来越多国家的支持，并且和他们观点一致，深信开始采取实际步骤以便召开会议的时机已结成熟，条件已经具备。因此，匈牙利人民共和国政府觉得有充分理由希望并且期待联合国大会在其即将举行的第三十届会议上会不再延迟通过为达到这一目的所需的决议。同时它希望就是那些现在因为各种特殊的理由而不愿意支持世界裁军会议行动的政府也会以一种对世界前途的责任感为重。至于那些对军备竞赛和裁军分别负有特别责任的政府，首先是各核子大国的政府，匈牙利政府对它们的期望更大。

召开世界裁军会议将产生一个十分重要的国际论坛，而目前在有效处理裁军问题各方面的许多各自独立而又势必相互发生作用的双边或多边机构的制度里，仍然缺少这样的一个论坛。所以，这也就是说世界裁军会议不会去代替而只会去适当

补充目前在双边、区域和其它国际机构里已经进行的活动。

世界裁军会议专设委员会不管困难怎样，已取得了一些进展；它可以加速工作，并开始会议的实际筹备工作。在该委员会的匈牙利代表团奉有本着这一种精神发出的指示，正为实现这个目标而奋斗，并且已得到授权在专设委员会下届会议上为这一目标提供积极合作。

值此反对法西斯联盟取得历史性胜利和随后出生的联合国成立的三十周年纪念，在这里重申一下匈牙利人民及其政府的深切信念也是合时和适当的，那就是具有不同社会制度的国家大家通力合作，以便完成面对全人类的重大任务、例如裁军，在今天也是十分合时的。

- - - - -